
	
  	
  	
   	
   	
  

	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
	
  

Método de Sustitución 

 

A continuación, veremos un ejemplo de cómo llevar a cabo el método de sustitución paso a 
paso. 

𝟑𝒙+ 𝟐𝒚+ 𝒛 = 𝟏𝟎  

𝟐𝒙+ 𝟓𝒚+ 𝟑𝒛 = 𝟐𝟏  

𝒙+ 𝟐𝒚+ 𝒛 = 𝟖	
  

Se tiene el sistema de tres ecuaciones con 
tres incógnitas.	
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𝟑𝒙+ 𝟐𝒚+ 𝒛 = 𝟏𝟎  

Se  tiene  que  𝒛 = 𝟏𝟎− 𝟑𝒙− 𝟐𝒚  

Se despeja una variable de una de las 
ecuaciones, si es posible una que tenga 
coeficiente unidad para evitar 
denominadores. Despejamos la 𝑧  de la 
primera ecuación. 

𝒙+ 𝟐𝒚+ 𝒛 = 𝟖  

𝒙+ 𝟐𝒚+ 𝟏𝟎− 𝟑𝒙− 𝟐𝒚 = 𝟖  

𝒙+ 𝟐𝒚− 𝟑𝒙− 𝟐𝒚 = 𝟖− 𝟏𝟎  

−𝟐𝒙 = −𝟐  

𝒙 = 𝟏  

Sustituimos el valor de 𝑧 en la tercera 
ecuación.  

Realizamos operaciones, unimos términos 
semejantes, por tanto obtenemos 𝑥.	
  



	
  	
  	
   	
   	
  

	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
	
  

Método de Sustitución 

  𝟐𝒙+ 𝟓𝒚+ 𝟑𝒛 = 𝟐𝟏  

𝟐𝒙+ 𝟓𝒚+ 𝟑(𝟏𝟎− 𝟑𝒙− 𝟐𝒚) = 𝟐𝟏  

𝟐𝒙+ 𝟓𝒚+ 𝟑𝟎− 𝟗𝒙− 𝟔𝒚 = 𝟐𝟏  

𝟐𝒙+ 𝟓𝒚− 𝟗𝒙− 𝟔𝒚 = 𝟐𝟏− 𝟑𝟎  

−𝟕𝒙− 𝒚 = −𝟗  

−𝟕(𝟏)− 𝒚 = −𝟗  

−𝒚 = −𝟗+ 𝟕  

−𝒚 = −𝟐  

𝒚 = 𝟐  

	
  

Sustituimos el valor de 𝑧 en la segunda 
ecuación. 

Realizamos operaciones, unimos términos 
semejantes, hacemos la sustitución 
numérica del valor encontrado de 𝑧 , 
operamos y obtenemos el valor de 𝑦.	
  

𝒛 = 𝟏𝟎− 𝟑𝒙− 𝟐𝒚  

𝒛 = 𝟏𝟎− 𝟑(𝟏)− 𝟐(𝟐)  

𝒛 = 𝟏𝟎− 𝟑− 𝟒  

𝒛 = 𝟑	
  

Para obtener la última variable 𝑧, tomamos 
la primera ecuación donde ya estaba 
despejada y sustituimos los valores 
encontrados de 𝑥   y de 𝑦 , realizamos 
operaciones aritméticas. 

 


